


OFICIUL FITOSANITAR ILFOV

Comuna Stefanestii de Jos,
Strada Zorilor, Nr. 21, Judetul ILFOV

Tel./Fax. 0213379739
e- mail: fitosanitar.ilfov@gmail.com

BULETIN DE AVERTIZARE
Nr.80 din 13. 08. 2020

	ROMANIA - JUDEȚUL ILFOV
	COMUNA MOGOȘOALA REGISTRATURĂ
Nr:	22039
Luna:	13
Anul:	08 Anul 20

— Condițiile climatice din ultima perioada au favorizat apariția și evoluția dăunătorului/bolii:

BOTRYTIS CINEREA (Putregaiul cenușiu)

care poate cauza pierderi importante la cultura: **VITA DE VIE**

Scurtă descriere a bolii sau dăunătorului: **BOTRYTIS C.** (Putregaiul cenușiu). atacul se manifestă pe frunze, lastarii tineri și fructe. Pe frunze apar pete, inițial galbui, care apoi devin roșiatice. În dreptul petelor foliare, se dezvoltă mai târziu un mușgai cenușiu format din sporulăția ciupercii. Pe lastari, infecția începe de la noduri, unde țesăturile afectate sunt acoperite de mușgaiul cenușiu caracteristic. Atacul cel mai pagubitor este pe fructele mature. Acestea au la început culoare galbenă – cenușie sau violacee. Băcele atacate se înmoaie, crapă și sunt acoperite de un mușgai cenușiu caracteristic. Aceste fructe putrezesc și se desprind ușor de pe peduncul.

Pentru prevenirea și combaterea se recomandă executarea tratamentului, numai pe parcelele pe care s-a realizat următoarele condiții:

Pentru efectuarea tratamentului, folosiți unul din produsele sau amestecurile de mai jos, după caz

1. **CABRIO TOP - 0,15 - 0,2 % sau**

2. **TELDOR 500 SC - 0,1% sau**

ALTE PRODUSE DE PROTECȚIA PLANTELOR OMOLOGATE

Tratamentul se va combina cu insecticide și/ sau acaricide, pentru combaterea dăunătorilor:

- **LOBESIA BOTRANA (Molia strugurilor) GEN. a III- a (tratamentul nr. 2);**
- **TETRANYCHUS SP. (Paianjanul comun);**

Folosiți unul din produsele:

1. **SUMI ALPHA 5 EC (WIZARD –a doua denumire comercială) -0,02 % sau**
2. **KARATE ZEON - 0,015 % (NINJA –a doua denumire comercială) sau**
3. **ENVIDOR 240 SC -0,04 % sau**

ALTE PRODUSE DE PROTECȚIA PLANTELOR OMOLOGATE.

Perioada optimă de tratament: **Intrarea în pargă – se încheie cu 3– 4 săptămâni înainte de recoltare.**

Alte recomandări;

Tratamentul se va efectua în perioada avertizată în zile fără vânt și se va repeta la 10-12 zile în funcție de remanenta produsului folosit și de condițiile meteo.

În soluția de stropit se va adăuga SILWET GOLD -0,1% sau Aracet agricol 0,15-0,2%.

Se va respecta perioada de pauză până la recoltare, în funcție de remanenta produsului folosit.

Tratamentul se aplică în zile fără vânt și se va repeta în funcție de remanenta produsului folosit și de condițiile meteo;

Se pot utiliza și alte produse de protecția plantelor recomandate în PEST EXPERT pentru testele avertizate.

Dacă în perioada recomandată intervin condiții nefavorabile de lucru, tratamentul se va prelungea cu numărul de zile în care nu s-a putut lucra.

Citiți cu atenție prospectul produselor de protecția plantelor înainte de utilizare !

Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător !

Utilizatorii (fermierii,producatorii agricolo) aveti obligatia de a respecta cu strictete normele de lucru cu produse de uz fitosanitar, pe cele de securitate a muncii, de protecție a albinelor și a animalelor conform: Ordinului Comun nr. 45/1991 al MAA, privind unele măsuri pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu pesticide, a Legii nr.383/2013 a apiculturii și nr.127/1991 al ACA din România; 68/05.02.1992 Ministerul Mediului; 15b/3404/1991 al Dep. Pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, precum și a Protocolului de colaborare nr. 328432/31.03.2015, încheiat între *Agenția Națională Fitosanitară și Asociația Crescătorilor de Albine din România*, privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse de protecția plantelor.

Respectarea normelor de clima si mediu privind Ecoconditionalitatea (SMR 10),neaplicarea tratamentelor fitosanitare in apropierea apelor de suprafata in zonele de protectie sanitara si ecologica,precum si in alte zone protejate stabilite in conditiile legii.

Suprafetele tratate se vo inscriptiona cu tablite de avertizare "Sola tratata cu produse de protectie a plantelor"(denumirea produsului folosit).

IMPORTANT !

**— BULETINELE DE PROGNOZA SI AVERTIZARE VOR FI AFISATE IN LOCURI VIZIBILE
PENTRU A PUTEA FI ACCESIBILE TUTUROR CELOR INTERESATI.**

**Intocmit,
Consilier Jeni Nela DAMIAN**